ACTIVIDADES DEL TEMA 3. ENLACE QUIMICO

PROPIEDADES DE LOS ENLACES

Justifique la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:
a) El CsCl es un solido cristalino conductor de la electricidad.
b) El H,S tiene un punto de ebullicion mas bajo que el H,O.

¢) El cloruro de sodio es soluble en agua. )
QUIMICA. 2017. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION B

De entre las sustancias siguientes: Cu, NaF y HF, elija, justificadamente, la mas representativa
en los aspectos que se indican a continuacion:

a) Sustancia no metalica de punto de fusion muy elevado.

b) Sustancia con conductividad térmica y eléctrica en estado natural.

¢) Sustancia que presenta puentes de hidrogeno.

QUIMICA. 2017. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION A

En funcién del tipo de enlace conteste, razonando la respuesta:
a) ;Tiene CH ,OH un punto de ebullicién mas alto que el CH , ?.

b) ¢ Tiene el KCl un punto de fusién mayor que el CI ,?.
¢) ;Cual de estas sustancias es soluble en agua CCl, o KCI?.
QUIMICA. 2017. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION B

Para las especies HBr,NaBr y Br,, determine razonadamente:

a) El tipo de enlace que predominara en ellas.

b) Cual de ellas tendra mayor punto de fusion.

c¢) Cual es la especie menos soluble en agua.
QUIMICA. 2016. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION A

Explique, razonadamente, qué tipo de fuerzas hay que vencer para:
a) Fundir hielo.

b) Disolver NaCl.

¢) Sublimar I, .

QUIMICA. 2016. RESERVA 1. EJERCICIO 3. OPCION B

En funcion del tipo de enlace explique por qué:
a) El NH ; tiene un punto de ebullicién mas alto que el CH ,.

b) El KCI tiene un punto de fusion mayor que el Cl,.
¢) El1 CH , es poco soluble en agua y el KCl es muy soluble.
QUIMICA. 2015. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION B

Responda razonadamente a las siguientes cuestiones:
a) ;Por qué, a 1 atm de presiéon y a 25°C, el H,O es un liquido y el H,S es un gas?

b) ;Qué compuesto sera mas soluble en agua, CaO o CsI?
c) ¢Son polares las moléculas de H,O yde I,?

QUIMICA. 2016. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION A

Razone si los siguientes enunciados son verdaderos o falsos:

a) Los compuestos covalentes conducen la corriente eléctrica.

b) Todos los compuestos covalentes tienen puntos de fusion elevados.

¢) Todos los compuestos ionicos, disueltos en agua, son buenos conductores de la electricidad.
QUIMICA. 2014. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION A




ACTIVIDADES DEL TEMA 3. ENLACE QUIMICO

Explique razonadamente si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) El agua pura no conduce la electricidad.

b) El NaCl en estado sélido conduce la electricidad.

c¢) La disolucion formada por NaCl en agua conduce la electricidad.
QUIMICA. 2014. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION A

Razone si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) El etano tiene un punto de ebullicién mas alto que el etanol.
b) El tetracloruro de carbono es una molécula apolar.

¢) El MgO es mas soluble en agua que el BaO.

QUIMICA. 2014. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION B

Dadas las siguientes sustancias: Cu,CaO y I,, indique razonadamente:

a) Cual conduce la electricidad en estado liquido pero es aislante en estado solido.
b) Cual es un solido que sublima facilmente.

¢) Cual es un sélido que no es fragil y se puede estirar en hilos o laminas.
QUIMICA. 2013. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION B

a) Explique, en funcién de las interacciones moleculares, por qué el NH ; tiene un punto de
ebullicion mas alto que el CH .

b) Explique, en funciéon de las interacciones moleculares, por qué el CH, tiene un punto de
ebullicion mas bajo que el C ,H .

¢) Indique cudntos enlaces T y cuantos ¢ tienen las moléculas de nitrégeno y oxigeno.
QUIMICA. 2017. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION A

CICLO DE BORN-HABER

Facil (Formula del libro)

a) Represente el ciclo de Born-Haber para el fluoruro de litio.

b) Calcule el valor de la energia reticular del fluoruro de litio sabiendo:
Entalpia de formacion del [LiF(s)] = — 594’1 kJ/mol

Energia de sublimacion del litio = 1552 kJ/mol

Energia de disociaciéon del F, = 150’6 kJ/mol

Energia de ionizacion del litio = 5200 kJ/mol

Afinidad electronica del fliior = — 333’0 kJ/mol.

QUIMICA. 2002. RESERVA 1. EJERCICIO 5. OPCION A

Dificil (Formula del libro MODIFICADA)

a) Establezca el ciclo termoquimico de Born-Haber para la formacién de CaCl,(s) .

b) Calcule la afinidad electréonica del cloro.
Datos: Entalpia de formacién del CaCl,(s)=—748 kJ/mol; Energia de sublimacién del calcio

= 178,2 kJ/mol; Primer potencial de ionizacion del calcio = 590 kJ/mol; Segundo potencial de
ionizacion del calcio = 1145 kJ/mol; Energia de disociacion del enlace Cl—Cl=243 kJ/mol;

Energia reticular del CaCl,(s)=—2258 kJ/mol.
QUIMICA. 2013. RESERVA 1. EJERCICIO 6. OPCION B




ACTIVIDADES DEL TEMA 3. ENLACE QUIMICO

HIBRIDACION, TRPECV y POLARIDAD EN LOS ENLACES COVALENTES

Dadas las moléculas BF, y PF,:

a) Represente sus estructuras de Lewis.

b) Prediga razonadamente la geometria de cada una de ellas segin TRPECV.
¢) Determine, razonadamente, si estas moléculas son polares.

QUIMICA. 2016. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION B

Para las siguientes moléculas: NF; y SiF

a) Escriba las estructuras de Lewis.

b) Prediga la geometria molecular mediante la aplicacion del método de la teoria de Repulsion
de Pares de Electrones de la Capa de Valencia.

¢) Justifique la polaridad de las moléculas.

QUIMICA. 2015. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION A

a) Deduzca la geometria de las moléculas BCl, y H,S aplicando la teoria de Repulsiéon de

Pares de Electrones de la Capa de Valencia.

b) Explique si las moléculas anteriores son polares.

¢) Indique la hibridacion que posee el atomo central.
QUIMICA. 2014. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION B

En los siguientes compuestos: SiF, y BeCl,.

a) Justifique la geometria de estas moléculas mediante la teoria de Repulsion de Pares de
Electrones de la Capa de Valencia.

b) ;Qué orbitales hibridos presenta el atomo central de cada uno de los compuestos?

¢) Razone si son moléculas polares.

QUIMICA. 2013. RESERVA 2. EJERCICIO 3. OPCION B

Dadas las siguientes especies quimicas NCl,y BCl,:

a) Explique por qué el tricloruro de nitrégeno presenta caracter polar y, sin embargo, el
tricloruro de boro es apolar.

b) ;Cual de las dos sustancias sera soluble en agua? Justifique su respuesta.

¢) Indique la hibridacion del atomo central en cada una de las especies.

QUIMICA. 2017. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION B

Para las siguientes moléculas: NH ; y BeH ,.

a) Escriba sus estructuras de Lewis.

b) Justifique la polaridad de las mismas.

¢) Razone si alguna de las moléculas anteriores puede formar enlaces de hidrégeno.
QUIMICA. 2014. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION B

Para las moléculas BCl, y NH;:

a) Justifique el namero de pares de electrones sin compartir de cada atomo central.

b) Justifique la geometria de cada molécula segiin la teoria de Repulsion de Pares de Electrones
de la Capa de Valencia.

¢) Indique la hibridacion del atomo central.

QUIMICA. 2013. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION A




ACTIVIDADES DEL TEMA 3. ENLACE QUIMICO

Indica, razonadamente, si cada una de las siguientes proposiciones es verdadera o falsa:
a) Segun el método RPECYV, la molécula de amoniaco se ajusta a una geometria tetraédrica.

b) En las moléculas SiH, y H,S , en los dos casos el atomo central presenta hibridacién sp°.
c) La geometria de la molécula BCI, es plana triangular.
QUIMICA. 2015. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION B

MEZCLA DE TODOS LOS CONTENIDOS DEL TEMA 3

a) Razone si una molécula de formula AB, debe ser siempre lineal.
b) Justifique quién debe tener un punto de fusién mayor, el Csl o elCaO.
c) Ponga un ejemplo de una molécula con un atomo de nitrégeno con hibridaciéon sp ® y

justifiquelo. )
QUIMICA. 2015. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION A

a) Represente las estructuras de Lewis de las moléculas de H,O y de NF,.

b) Justifique la geometria de estas moléculas segin la teoria de Repulsion de Pares de
Electrones de la Capa de Valencia.

¢) Explique cual de ellas presenta mayor punto de ebullicion.

QUIMICA. 2017. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION B

Dadas las sustancias: N,, KF, H,S, PH,, C,H, y Na,O, indique razonadamente cuales

presentan:

a) Enlaces covalentes con momento dipolar resultante distinto de cero.
b) Enlaces ionicos.

c¢) Enlaces miltiples.

QUIMICA. 2015. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION B

Conteste razonadamente a las siguientes cuestiones:
a) (En la molécula de N, hay algiin enlace miltiple?

b) ;Puede una molécula triatémica ( AB, ) ser lineal?
c) (Por qué el punto de fusion del BaO es mayor que el del BaCl, ?
QUIMICA. 2013. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION B

Conteste razonadamente a las siguientes cuestiones:

a) (Por qué el momento dipolar del hidruro de berilio es nulo y el del sulfuro de hidrégeno no
lo es?

b) (Es lo mismo “enlace covalente polar” que “enlace covalente dativo o coordinado™?

¢) ;Por qué es mas soluble en agua el etanol que el etano?

QUIMICA. 2013. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION A

Las configuraciones electronicas de dos atomos A y B son 1s?2s?2p’ y 1s?2s%2p°®,
respectivamente. Explique razonadamente:
a) El tipo de enlace que se establece entre ambos elementos para obtener el compuesto AB ;.

b) La geometria segin la TRPECV del compuesto AB ;.
¢) La polaridad del compuesto AB , y su solubilidad en aguaor punto de ebullicion.
QUIMICA. 2018. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION B




